

# 小手拉大手 讲好交通安全故事

## ——“全国交通安全日”主题征文选登

今天是第13个“全国交通安全日”。为更好践行“交通安全从娃娃抓起”宣传教育理念,进一步增强全市广大师生及家长知法守法、安全出行意识,本报与市公安局交警支队联合举办“全国交通安全日”主题征文活动,现对征集到的作品予以刊登。此次征文活动截止到2024年12月20日;投稿方式:各学校组织学生统一投稿,将全部作品电子版发送至邮箱303894175@qq.com。投稿者须在作品末尾注明作者姓名、学校、班级、指导老师及联系方式。活动结束后,由本报与市公安局交警支队共同颁发荣誉证书,由货拉拉南阳有方司机运营服务中心提供奖品。

### 文明出行 从我做起

□邓州市湍南实验学校八(2)班 李淑涵

在快节奏的都市生活中,文明出行显得尤为重要。它不仅关系到个人的安全,更是城市文明的体现。作为学生,我深感自己有责任成为一名文明出行的践行者和传播者。

记得有一次,我目睹了一名同学在过马路时,因为低头玩手机,差点被一辆急速驶过的车辆撞倒,这一幕让我深刻意识到遵守交通规则的重要性。从那以后,我严格遵守交通信号灯,还会提醒身边的朋友和家人,不要在过马路时分心,要时刻注意安全。

为了提高大家的文明出行意识,我和同学一起组织了主题为

“文明出行,从我做起”签名活动。我们在校内设立了签名板,邀请同学们签名承诺文明出行。同时,我们学校还通过校园广播和微信公众号宣传文明出行的重要性,让更多的同学参与到文明出行的行动中来。

文明出行,不仅是一句口号,更是一种行动。让我们从自己做起,从现在做起,共同创造一个文明、安全、和谐的出行环境。让我们的城市因我们的文明出行而更加美丽,让我们的生活因我们的文明出行而更加美好!

(指导老师:高峰)

### 共筑“安全堤” 畅行上学路

□邓州市白牛镇中心小学六(2)班 窦佳琪

身为一名小学生,每日穿梭于家校之间,经过的街道便是我成长路上的“必经之路”,交通安全则是护航我平安抵达的“定海神针”。

晨曦微露,踏出家门,那熟悉的斑马线宛如钢琴键,奏响安全出行的序曲。红绿灯交替闪烁,恰似指挥家手中灵动的指挥棒,规范着行人和车辆的“舞步”。我谨遵规则,在绿灯亮起、人行道指示灯“微笑”示意时,稳步穿过马路,绝不在红灯时心急抢行,不给危险留一丝可乘之机。

然而,并不是所有人都严守这出行“契约”。我曾目睹,一辆电动车为抢几秒黄灯,如脱缰野马般疾驰,与正常转弯轿车惊险擦肩,车主摔倒在地,狼狈不堪,所幸人无

大碍。这惊魂一幕,如警钟长鸣耳畔:违规是事故的导火索,一念侥幸,或酿终身悔恨。

校园周边,上下学高峰恰似潮水涌动。接送车辆时常随意停放、掉头,堵塞道路“咽喉”,令车辆寸步难行,电动车只能艰难“侧身”穿梭。这乱象不仅拖慢出行节奏,更似“暗礁”,潜藏碰撞风险。我们学生能做的,便是提醒家长按规停车,多步行几步,为道路疏堵,为安全加码。

交通安全,非一人之事,乃需全社会携手共筑“安全堤”。让我们从点滴规范做起,以耐心为基石,用自律作钢梁,铺就畅行无阻、平安有序的出行之路,在成长征途稳稳向前,奔赴梦想彼岸。

(指导老师:尚欣)

### 文明交通 点亮出行之路

□邓州市裴营乡军杨学校四年级 丁彦奇

“滴滴……”马路上,汽车的喇叭声交织成一首嘈杂的乐章,行色匆匆的人们穿梭其中。交通,宛如城市的脉搏,跳动着生活的节奏,而每年12月2日是“全国交通安全日”,也是守护这脉搏平稳律动的庄重提醒。

我曾目睹,红灯亮起时,一位外卖小哥风驰电掣般穿过斑马线,旁若无人,汽车紧急刹车,尖锐的摩擦声划破空气……那一刻,危险近在咫尺。这闯红灯的“捷径”,实则是通往灾祸的“滑道”。在学校门口,接送孩子的车辆乱停乱放,把道路堵得水泄不通,家长们焦急鸣笛,同学们艰难穿行,本是护佑成长的地带,却因交通乱象而险象环生。

交通安全,不止关乎个人安危,更似涟漪,扩散至家庭、社会。学生作为传播的“火种”,要把遵规

守纪的理念带回家,让家长摒弃交通陋习,一人带动一家,一家辐射一片,方能编织起严密的安全网,让城市交通畅行无阻。当文明出行蔚然成风,街道不再有违规造成的拥堵或事故,取而代之的是秩序井然、安然有序,那我们出行之路,也将被文明与安全的光彻底点亮。

“道路千万条,安全第一条。”这句耳熟能详的标语,时刻提醒着我们:交通安全,容不得半点马虎,再小的细节都关乎生命安全。

交通安全,不仅是个人出行准则,更牵系着家庭幸福与社会安稳。遵守交规,是对自己负责,也是为他人负责;宣传交规,是以星星之火,成燎原之势,让文明出行蔚然成风。从正确佩戴头盔、系好安全带做起,从耐心等待一次红灯、规范停一次车做起,聚沙成塔,筑牢交通安全防线,让平安之光,照亮每段出行之路。

(指导老师:张鹏飞)

### 骑车安全二三事

□邓州市构林小学六(1)班 张安琪

重庆一位名叫谢勇的老大爷,设计了一款叫“任意踏”的自行车,获得了十项国家发明专利,可见骑自行车在我国是非常受欢迎的出行方式。

我也非常喜欢骑自行车。小时候爸爸妈妈给我买过一辆粉色的自行车,漂亮的车身上印着许多卡通图案,金色的小铃铛,心形的车筐,后面的两个辅助轮子像一双大手左右护卫着我。每次骑车都有大人保护着,从来不让上路。看看在路上飞驰而过的大哥哥,我的心里是非常羡慕的!但有一件事的发生使我望而却步了。

有一天,邻居的小哥哥又到马路上飙车,一会儿他单手骑,一会双手离把,挺直脊梁,晃动着脑袋,脸上露出洋洋得意的笑容。那场景看得我们几个小孩目瞪口呆。

突然,一声尖利刺耳的刹车声

响起,让我们从狂热中惊醒,再看那位小哥哥,他已跌落在地上,一辆汽车紧急刹车,斜停在路边。这一幕让我久久难忘。

后来,学校组织我们学习交通安全出行常识,我才知道骑自行车也不是随便任意地骑。骑自行车安全出行也是有秘诀的,那秘诀是什么呢?

骑车要遵守交通规则,不能逆行、抢行,要双手握把,不要互相追逐,要远离大型车辆;在斑马线上或上陡坡推行更安全。雨雪大雾天气要穿雨衣,不要单手撑伞骑行。积水区要绕行,最好佩戴安全头盔骑车。

骑自行车虽方便,但安全骑行也很重要。所以,我们要学习安全骑行知识,守护生命安全。

(指导老师:杨雪飞)

